

新冠肺炎疫情发生以来,各行各业人员共同奋战在防控一线,打响了疫情防控的人民战争。在城市,有一群默默付出的人:志愿者、保洁人员等,他们在平凡中书写着不凡。他们甘愿做一颗螺丝钉,在疫情防控需要的地方日夜坚守汇聚点点星光,让爱不断延续。

致敬疫情中挺身

疫情下的惠济环卫人: 平凡的坚守 不平凡的“橙衣侠”

疫情防控工作开展以来,有这样一群人默默无闻,与医护人员、公安民警、党员干部等共同奋战在疫情一线。不同的是,他们的“武器”是簸箕、扫把、铁夹、抹布……面对疫情,他们的工作增加了消毒消杀等多项任务,他们不辞辛苦守护城区的环境卫生,保障城市的正常运转。记者 蔺洋 通讯员 刘娇 张凯 文图



勇敢:风雨无阻冲在前

早上4点半,天还未亮,气温很低,50多岁的环卫工人王巧菊已摸黑出门开始了一天的工作,疫情防控对保洁工作提出了更高的要求,工作量也随之增加,沿着江山一路向北,干净整洁的马路边,王巧菊正在辛勤工作。

今年是王巧菊参加工作的第4个年头,春节期间,她依然没有休息,“前

段时间确诊病例每天都在增加,我们都害怕,儿女们也很担心不让出门。”面对儿女的劝阻,王巧菊很坚持,“假如我们都不去清扫,那垃圾不得堆成山啊!清扫垃圾,也是在消灭病毒!”

春节期间,一遍又一遍地清扫消杀,王巧菊勤勤恳恳地完成每一天的工作,无论风雨,她橙色的身影扮靓这条美丽的街道。

严谨:特殊垃圾科学转运

“这些用过的口罩可不敢乱扔,都得专门处理。”说起小区“特殊垃圾”的清理,张振杰师傅再三叮嘱社区工作人员。

疫情发生以来,市民对口罩的用量陡增,为防止废弃口罩和居家隔离人员生活垃圾造成二次污染,郑州市惠济区在各个社区设置151个收集点和183个废弃口罩专用垃圾桶,对分类投放的废弃口罩及居家隔离人员生活

垃圾进行专车专线收运。这些特殊垃圾从中转站转运到区集中清倒地点,最终统一集中处理。

张振杰就是负责专线收运的其中一员。每次在收运废弃口罩前,他小心翼翼地一步步佩戴专用口罩和手套。同时,车辆消毒杀菌也是严格按照要求进行。“不能让环卫车辆成为移动传染源,我必须得仔细再仔细。”

暖心:保护勇敢“橙衣侠”

非常时期,这些“逆行者”的健康需要被保护、被关注。霍海涛是惠济区城市管理局垃圾清运公司经理助理,平时负责辖区内中转站、垃圾环卫车辆的日常管理工作、市场化外包道路及市场化外包公厕的日常监督,他把每一名环卫工人都当做兄弟姐妹,始终把“逆行者”的生命安全放在心里。

为加强一线人员防护,大年初一霍海涛的电话、微信消息不断,他通过

各种渠道积极寻找口罩、消毒液和酒精等物资。“疫情期间,城区的保洁尤为重要。我们的环卫工人都冲在一线,有坚守在街道一线的,也有负责垃圾转运的,稍不注意,就可能有被传染的风险,坚决不能出事!”霍海涛多方协调给大家筹集口罩4000个、84消毒液2400公斤等防护物品,发到一线工作人员手中,为打赢这场没有硝烟的战争做好后勤保障工作,保护勇敢的“橙衣侠”。

青春最美的模样! 听惠济区大学生志愿者 讲述抗疫的故事

惠济区各行各业齐心协力,心往一处想,劲往一处使,联防联控,群防群治,不断筑牢筑实疫情防线。抗疫队伍中,涌现出这样一批大学生,活跃在政策宣传、排查登记、物资搬运现场,他们有责任、敢担当、讲奉献,他们正值年少,他们是青春最美的模样。

记者 蔺洋
通讯员 刘娇 文/图



抗疫一线也是我的课堂

“这个假期很充实!”就读于东北大学的邵炳华,刚刚结束网课学习又来到了防疫服务站。1月25日,邵炳华来到抗疫一线。“与学校的学习不同,这也是很好的课堂,在这里学到了党员为民服务的初心、奋战一线的使

命和日夜坚守的担当。”刚来防疫服务站到如今,邵炳华对各项工作流程从陌生到熟悉、从熟悉到熟练,一步一步成长。防疫服务站的工作人员经常说:“天气寒冷,你骑着电动车可以晚点过来。”但是每天8点之

前,总能在服务站看到他的身影。他的勇气与坚守赢得了工作人员的一致点赞。“疫情防控中,小伙儿始终坚守在一线,力所能及地承担起所有的职责。”说起这个20岁的小伙,工作人员都竖起了大拇指。

上阵“父子兵” 抗疫一条心

李卓远是河南农业大学的一名学生,家住惠济区花园口村。疫情发生后,他的父亲作为政府工作人员每日奔波早出晚归坚守在抗疫一线,父亲的党员“先锋”精神鼓舞着李卓远,“我作为花园口村的一员,怎么才能为防疫工作尽一份微薄之力?作为一名大学生,正值寒假在

家休息,何不组织和我一样的大学生也投入到疫情防护当中去呢?”说干就干,他立即组织了同村的几名大学生,主动找到疫情服务站,要求参与到疫情的防控中。在自己做好防护的同时,他们戴上红袖箍、小红帽,穿上红马甲,走到卡点宣传防疫知识和政策,做好引导登记;他

们走上街头,当起志愿者,变成劝导员,看到哪有扎堆聊天及时劝离回家,看到有人不戴口罩会及时提醒发放,劝导尽量少出门。

父亲的言传身教带动了李卓远,李卓远又影响着身边的一群伙伴们,一个个红色的身影温暖了这座城,凝聚了强大的正能量。

我愿成为一颗小小的“螺丝钉”

“我能做的事情有限,但我愿意成为一颗小小的螺丝钉,在这次战‘疫’中做一些力所能及的事情,为守卫村庄贡献自己的一份力量。乌云后面是灿烂的晴天,我相信大家在阳光下摘下口罩、欢笑谈天的日子终会来到!”来自惠济区保合寨村的宋锐说。

宋锐目前就读于新乡学院,身为共青团员的宋锐,积极响应村委会组织号召,成为保合寨村青年志愿者中的一员,参与疫情防控工作。作为一颗小小的“螺丝钉”,每日需要做好数据汇总录入、政策宣传、告示张贴等工作,同时,防疫卡点缺人手时,她立马补充上去,对来往

人员进行体温检测,登记信息,耐心细致地告知村民当前疫情状况,叮嘱他们注意卫生健康、不串门、不聚集。

自1月下旬惠济区面向全区发布《疫情防控 青春有责——致全市广大团员青年的一封信》以来,惠济区已有大批青年志愿者响应号召投身疫情防控中。